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del eje, se acaba de establecer su verticalidad con este @ltimo nivel,

corrigiéndolo al mismo tiempo.

Para hacer perfectamente horizontal
mueve el telescopio con el circulo vertic
o se menciond al principio y que generalmente 8
nivel montante. Este se apoya -por medio de los pies de igual lon-

gitud de que estd provisto, sobre los extremos del eje del telescopio,

debiendo hacerse pasar entre dos de los radios del cireulo vertical,

con cuyo fin se inclina el
se desvia del centro del tubo,
uno de los apoyos del eje,
objeto. En seguida, gin tocar el instrur
manera que el pie que se apoyaba en el ext

la derecha, pase 4 apoyarse en el extremo izqui
a burbuja quedard desviada del medio del tubo en su

nueva posicién; mas como esta desviacién indica que no son exacta-
mente iguales los dos pies del nivel, se aumentard o se disminuird le
longitud de uno de ellos con los tornillos que también tiene al efecto,
hasta que se haya corregido la mitad.de la desviacion observada, ha-
ciendo desaparecer la otra mitad subiendo ¢ bajando, segin el caso,
el apoyo en que descansa el extremo del eje del telescopio que se mo-

el eje 4 cuyo derredor se
al, se hace uso del nivel mo-

vible qu e llama

anteojo 1o que sea necesario. Si la burbuja
se conduce 4 él subiendo ¢ bajando

que tiene sus tornillos propios para este

nento, se invierte el nivel, de
remo del eje que estaba 4
erdo y vice versa. Gre-

neralmente |

vi6 al principio.

Para cerciorarse de si se ha practi
rreccion, debe volverse & invertir el nivel, ¢
prir}litiva, y en caso de que todavia se note
de que no se hizo bien la correccion por partes ig
de rectificar tanto el eje como el nivel, se destruye el
dividiéndolo siempre en dos partes iguales, una de las cuales se co-
rrige modificando de nuevo la longitud del apoyo 6 pie del nivel, y
la otra volviendo 4 subir & bajar el apoyo de una de las extremida-
des del eje. Se habrd conseguido la correccién completa cuando en
las dos posiciones inversas del nivel permanezca la burbuja en el me-

* dio del tubo, esto es, indicando sus dos extremos iguales guarismos

de la escala.
La prueba de que tanto esta rectificacio

cado 6 no con exactitud la co-
olocindolo en su posicion
algtin error, es 4 causa
uales. Para acabar
error restante

n como la de la verticali-
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dad del eje i i
. J .del circulo azimutal, se han practicado con toda exacti
consistira acer i -
; te, . ; tlTa en hacer mover todo el instrumento al derredor d
ste eje el j ;
je, debiendo sefialar la burbuja las mismas lectur
curso del movimiento, R
La tercer ificacion ti
e Ia rectificacion tiene por objeto establecer los dos micré.
'08 en i4 :
. 08 efctremos de un didmetro del circulo vertical. Si los
ro i :
s ts mismos son susceptibles de movimiento, se les comuni
este hasta qu i ici6 : %
o hechq o en]cuzgqmera posicion dél cireulo sean iguales las
>has con los dos microscopi "
: scopios. En el cas i
s : 80 contrario serd
lyirne = bir 6 bajar el circulo hasta que su centro se coloque en |
a de los micrd i =
‘o d.lcrometros. Como tal movimiento sélo puede transmi
m i .
horizg K :13 110 de los tornillos que suben ¢ bajan los apoyos del ej
nta i :
* el telescopio, y al hacerlo asi se destruiria su hori J
idad, lo que debe procurar subir 6 baj bl
e se es subir 6 bajar por igual los dos apo
cus i i6 i :
g ,moma t nbse practica esta correccién, teniendo colocado el I::i
nte i -
e 80 r‘(;a los ]extremos del eje, 4 fin de que las indicaciones
a puedan dar 4 cono i .
eer la ig imi
> ¢r la igualdad del movimiento de
Es mds im
0 Al « H 1
. ; p,lr tante la horizontalidad del eje de rotacion del tel
ue la c 10 i ik
4 conge . olocacion exacta de los micr6metros, por lo cual s
r ests ’ . e p a-
. primeg S]t: iltima condicién se temiese alterar notablen pt
A : . 1en
e » DO hay Inconveniente en dejar algo erréneos los mi :
108; porque ineiy i i B -
midan,dp1 que su principal objeto es independer los 4ngulos qu
2 vE
Sl error de excentricidad del circulo, por medioade : edSe
ectura, y esto notori i
lamente se consig
. ue aun cuando n
pr;‘cmamente en los extremos de un didmetro i
a reticula i '
g e def telescopio consta de dos sistemas de hilos
- 8 entre 8l por construccién. En consecuencia. si S
s1stemas se pone exactamente vertical. el Pt
i ical, el otro d '
. ‘ S X quedard horizo
: a. Esta rectificacién se hace pues, de d poo
rige el telescopio 4 un objeto dist : s s e
1stante y se po inci
e _ Y se pone en coincidencis
3 ' ot cia co
! hilos horizontales, deberd dicho ob; :
el hilo durante el movimi A R
Fihg ; ovimiento que se comunique al altazi
Or de su eje vertical, por medio del tornillo d S
o ; i 0 de aproximacion co-
pondiente al circulo azimutal, Si se prefiere hacer uso d 1““, hi
80 de los hi-
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los verticales, se practica la misma operacién valiéndose de la rota-

cién del telescopio al derredor de su eje horizontal. En lugar de un
objeto distante, puede servirse el observador de la reticula de otro
instrumento cualquiera usado como colimador, segin se dijo en el

ntimero 247 del Tomo L.

Réstanos indicar la manera de corregir el error de colimacién de
la reticula. Esta rectificacién se practica también visando un objeto
distante 6 la reticula de un colimador. Si el telescopio del altazimut
ertivse sobre sus apoyos, después de hacer coin-

es susceptible de inv
seccion de los

cidir con el punto lejano 6 con el colimador la inter
hilos centrales de la reticula, se levanta cuidadosamente de sus apo-
yos y se invierte. En caso de que en su nuéva posicion, y vuelto &

ode ésta cortada por el hilo vertical del cen-

dirigir 4 la sefial, no qu
tro, se corrige la mitad de la desviacion con los tornillos de la reti-

a mitad por el movimiento general del instrumento en

cula, y la otr
azimut, con el fin de repetir la prueba, hasta que en las dos posicio-

nes inversas del eje pase el hilo v

Es preferible adoptar otro método de corregir la colimacion que
| inconveniente de ocasionar & veces pe-
| hacer la inversion, sobre

ertical por el punto observado.

no tiene, como el anterior, ¢
quefios movimientos en el instrumento a
todo cuando el telescopio y el cireulo son algo pesados. Consiste
e en invertir el telescopio sin moverlo de sus apoyos, valiéndose
dos circulos vertical y horizontal al
Después de establecida la coinci-
los centrales, se lee la

ést
de una semi-revolucion de los

derredor de sus respectivos ejes.
dencia de la sefial con la interseccion de los hi
zimutal tomando el término medio de las lee-

turas de sus micrémetros. En seguida se hace girar el instrumento
180° al derredor de su eje 6 columna vertical, fijando el circulo azi-
mutal en Ja posicion en que los micrometros sefialen exactamente
180° -+ a, designando por @ la primera lectura. Entonces se vuelve
4 dirigir el telescopio 4 la sefial por medio de su movimiento al de-
rredor del eje horizontal, y si no la corta el hilo del centro, es por-
que existe el error de colimacion, cuyo valor es la mitad de la des-
viacion que se observe, la cual pued
cho, 4 saber: por el movimiento de la reticul

indicacion del circtlo a

¢ destruirse como antes se ha di-
a cuyo hilo central se
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c;))].ocaréLé la mitad de la distancia que lo separa aparentemente del
objeto. La operacién debe ! '
repetirse hasta nulificar sens
8 car sensi
. ¢ blemente el
a . L84 ¢ k
L 0})JGCIUI) que podria hacerse al método precedente es la de que
b i : dijate
d lplrlem%o confiar en la exactitud de las divisiones, y esto en puntos
el limbo diametralmente opuestos. En efecto, si las divisiones co
rrespondientes 4 las lecturas no distan exactamente 180°, todo su
error se combina ¢ imaci ,
% e (,om-hma con el de la colimacién, puesto que aquella condi
cidn es i : 7 :
on es precisamente la base del método; pero tal error, en caso de
ue exi i : |
g szfzj, es indudablemente muy pequefio en los instrumentos
@ precis . ar i imi -
precision. Por otra parte, es posible eliminar el i
B e . ar el error de la semi-
Arcy a valiendose de dos colimadores opuestos, de la mane
i &
siguiente. Se pone en coincidencia el hilo central del ,a]raz' t i
P ts . azimut con
tEISEC;l()I] de los hilos de un colimador lo mismo que en el pri
mer procedimi inteli -
p imiento. Para facilitar la inteligencia del método, su
gamos que el colimador haya quedado al Norte del altazi ’t iR
] azimut, y
se trata de colocar al § i i o
al Sur del mismo instru
1mento el otro coli
de tal maner je Opti e
ra, que su eje Optico s :
] 0 se halle en la ot
mejor decir, en la misma direccion que el del Pmlongz"w“’ e
’ _ del primero. C
gt ‘ : ; _ I . Como no po-
; I ] CUC‘J;SG esta operacion por la interposicion del altazimut SI
re ambos colimadores, se qui i : 1
8, 8e quita el telescopio de s 708
ces ya se podrd establecer la coincidencia %l ] i ?P”J kg
1a de la reticula del colim:
# i a del colimador
a del que ha quedado fij
juedado fijo en el Norte. L
se ha conseguido, la direccid e At
, la direccion de sus dos ejes épti
ejes opticos es la mis
sus retic 1 Consi : e
& ulas pueden considerarse como dos puntos infinitamente dis;y
ntes > 8 i ‘ :
entre si, y que difieren exactamente 180° en azimut. Si
se restablece el telescopio del altazimut en su iy
: : 8 apoyos, y despué
oo ; apoyos, y después de
glados los niveles e d inci
it 2o et se vuelve 4 poner en coincidencia con el
i iy , ¥ en esa posicién se fij i
I fija el circulo azimutal, la

}“ de € e L

UP 08 d 8 COlImé 1 De [J 1 consec cla Vé 'l a
d( I
e th (leberrl Cor t'l.tl ]d l“t(‘}] sece e 8
hllos de L-ite en Gl Caso de 1€ 8€¢ Illl] sl errol (le 9] acion
qu sea ()
3 : on. Sl
] I ]
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dr4 destruirse moviendo la reticula hasta la mitad de ese espacio.
Ja mitad del espacio ¢ distancia de una
ablecer la coincidencia

y e
Cuando se ha apreciado bien
reticula 4 otra, se hallard que volviendo 4 est
edio del tornillo de aproximacion del circulo azimutal, no que-
' mento hacia el pri-

copio al derredor

por m
da error perceptible al volver 4 dirigir el instru

mer colimador en virtud del movimiento del teles

de su eje horizontal. _
Corregida la colimacién del hilo vertical del centro, puede suce-
der que su interseccion con ¢l horizontal no quede en la posiciou ne-

cesaria para que las visuales dirigidas por ese punto resulten para-
n tal caso existe

Jelas & la linea de los ceros del circulo vertical, y e
e de colimacién en el sentido vertical. Este error, sin em-

ene importancia alguna en ]a medida de los 4ngulos ho-
icales obser-

una especl

bargo, no ti
rizontales, y se elimina completamente en la de los vert

vAndolos en las dos posiciones del cireulo, segin se dfjo en el nimero
943 dé la Topografia, en donde también expuse el modo de determi-
nar su magnitud, para aplicarlo como correcci6n, en el caso de ob-
gervar las distancias zenitales en una gola posicion del circulo. Hs
ble hacerlo desaparecer moviendo la reticula en la

jgualmente posi
hasta que el punto de interseccion coincida con

direccion vertical
la sefial bbservada, al mismo tiempo que los micrémetros indiquen

la distancia zenital verdadera obtenida por la doble observacion. La
or puede servir con ese objeto mejor que uva

reticula de un colimad
emos al tratar de las observaciones astrono-

gefial distante, como ver

micas.
Por la descripcién del altazimut y de sus rectificaciones, habré te-

nido ocasion de notar el lector la gran semejanza de este instrumen-
to con el teodolito, del que s6lo difiere esencialmente en no ser re-
petidor. Hay, sin embargo, instrumentos pequefios cuya construceion
del teodolito y del altazimaut. Hace alglin

participa & la vez de la
a ¢l Gobierno mexicano, en la fibrica de

tiempo se construyeron par
Troughton & Simms, algunos teodolitos, que aunque repetidores y

con vernieres en lugar de micrometros, tienen la misma disposicion
que el altazimut en cuanto & la numeracién del circulo vertical, el
movimiento completo del telescopio al derredor de su eje, la coloca-
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mismos lad ¢ i i i
y 08 después de invertir el nivel, la inclinacion que ést
fiala es en segundos: it

z :%ﬂ[(o—l—o’)-—(e-}—e’)]

En el alta ) ul e]. ]l‘lvel (l e I ' : -
Z1mug
; ue es pa ale]o a]. b!!‘culo el‘tieal da. é‘ CO
noee-l, pOI ]a f()rmula piecedente, la inclinacién del eie (’) CO]umna
ver tical a (31]?0 deIIGdOI ge mueve el .]]S i
1 tl‘ument() S 4 i )
; ; j . 1 convenimos en
qul e. 0 y 0 Iepl esenten las_ ]ﬂdlcaclones del BXt!‘emO Ocufa? de la bllI'-
b Ila 5; € ’7 € laﬂ (}el eXtIem (i q acla e] ()b
0 que ueda h 1 eti V
u Jetlﬁﬂ, el a.]OI‘ de
T Ie'Sultﬂ,Ia.. pOSltIVO Cllalldo ]a. CO}umna del instl‘umento Be inclil’le
haCIa el Ob ef:O ()bﬂel Vad(]' Y e ] B
il J i i ] en cons Cuenﬁ]a, debCI'E’L anadi[‘se con sgu
. . ’ r
E.g’no éi' ]as dlBtaDCIaS ZenltaleS q ue de e]. C]l‘CU.IO ve 't‘lca] l.ia g[adua'
€lon d éSte esté. l Il [ ; [}
numerada pOI‘ Cuadl‘a
e . ntes en e t i
g ? a aZImllt or ].0
'y

Topograffa, T. II.—8,
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b la distancia zenital que indica el instru-
distancia zenital verdadera, independien-
acibn en el sentido vertical y de la in-

asi es que designando por

mento y por « la altara, la
to 4 la vez del error de colim
clinacion del eje serd (Topografia ntimero 245):

b= A L) (6)

Debemos advertir que la cantidad @ puede no representar la ineli-
aacién absoluta del eje, ol cual acaso se desvie de 1a vertical en una
diveccién diferente 4 la del objeto que se observa; pero ¢omo @ re-
presenta de todas maneras el efecto de esta inclinacién en el plano
vertical que pasa por el objeto, su valor es el que importa introducir *
como correccidn en 12 ¢rmula anterior. Es evidente que el efecto
de osta inclinacion de la columna no tiene influencia alguna en la
medida de los dngulos horizontales, puesto que se verifica en el plano
vertical que pasa por el objeto observado. _

49.—La misma ecuacion (5) servird para calenlar el pequefio 4n-
gulo que forma con ol horizonte el eje horizontal del telescopio, sus-
tituyendo en olla las indicaciones del nivel montante. En este caso
convengamos en representar por o y o las lecturas del extremo de la
burbuja que quedan & la jzquierda del observador, y por e y ¢ las de

la derecha; entonces @ resultard pogitivo cuando la extremidad iz-
: quierda del eje esté mis clevada que la de-

recha, 6 lo que es lo mismo, cuando el ze-
4it del instrumento quede 4 la derecha del
observador respecto del zenit verdadero.

Para distinguir el error del eje horizon-
tal, del que corresponde 4 la columna ver-
tical del instrumento, designemos por del
primero, aunque calenlado por la misma
formula (5), & investignemos su influencia
en la medida de los 4ngulos verticales y
ol zenit verdadero del observador, Z’
ror de horizontalidad d

FIG.18"

horizontales. Sea Z (fig. 16%)
el que sefiala el instrumento en virtud del er
del eje del telescopio, ¥ S la sefial que se observa. Al visar este ob-
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jeto, el circulo vertical del i
e ical del instrumento trazard en la esfera celest
el plano incli 'S A’, mi i i
zar{;ﬂ e clinado Z’ 8 4', mientras que si no existiera el error, tra
ano i ;
e j) : vertical Z8 4. En consecuencia, el primero form; con
. onte un dngulo S A’ A=90°—d, y la distancia zenital
mide el instrumento es 2/ = Z’ 8, debiendo medir Z8. o
A causa del mi i e
a2 mismo error, si suponemos-en O el cero del cireul
a . . . .
o , ¥ su graduacién de izquierda 4 derecha, como 10
o ’ : eneral-
i Acede, (Ila.liectum que se obtenga serd o’ = Q0 A’ engv d
a= que deberia correspo A 18U , Rk
nder 4 1 al si i i
i p a visual sin la existencia del
Busquemo i
8 i0
tancia(ie i ell)n, primer lugar la correccién ¢ que debe sufrir la dif
nital observada 2’ -
para obtener la verd
adera 2. En 14
L el tridn-

gulo 84’ A, puesto
que SA’ y S A represe
e aininite ooy presentan los complementos de

€0S. 2z = €0s. 2 cos. d

Mas (;om
0 he supuesto g =12’
e =2 1 ¢, la ecuacid .
eribirse asi: ’ uacion anterior podré es-

€08. 2’ cos.c—
¢—sen. 2’ sen. ¢ = cos. ¢ cos. d

p r B. d su 1 1 e okl 3 d ;

9c0s.2” sen? -
¢'sen.’ 5 +- sen.esen. 2’ = 2cos. z’sen.z—; d

(% q 1 )

g L2 LU
sen. 17
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A causa de la misma pequefiez de d tampoco hay inconveniente
esulta con la exactitud ne-

en tomar el arco por su 8eno; y enfonces I
cesaria:

— L gcot.#/sen. 7

g o d ek GRRORL ot Aptmeyi

formula que permite corregir las distancias zenitales observadas en
un plano ligeramente oblicuo respecto de la vertical. Notese que pa-
ra objetos situados cerca del horizonte, como lo estin generalmente
las sefiales geodésicas, el factor de d’ es extremadamente pequefio;

nte, basta nivelar el eje con alguna aproximacion pa-

y por consiguie
al medir las dis-

ra poder prescindir, sin error, de esta correccion,
que entran como elementos en el calculo de las di-
el de los puntos trigonométricos. Para d=10"Yy
Actica de la Geo-

tancias zenitales
ferencias de niv
o — 80°, que salen de los Jimites ordinarios en la pr
desia, la correccion serfa solamente ¢= 0".15.
50.—De mucha mayor importancia es la influencia de este error
en las lecturas del circulo azimutal. En efecto, el trisngulo S A 4,

en que el lado A’ A — g—a mide el error cometido en el dngulo,

ge tiene:
tan. (o — o) =sen. deot.?

ndica la necesidad de nivelar con mucha exactitud el
sobre todo, cuando se tiene que medir 4ngulos hori-

etos muy elevados respecto del horizonte, 6 al me-
a siempre es posible

la expresion anterior,

formula que 1
eje de rotacion,
zontales entre obj
-nos de altura muy desigual. Como de esa Maner
‘hacer que d sea pequefio, podremos simplificar
pues siendo 2’ bastante considerable, no hay inconveniente en tomar

los arcos por sus lineas trigonométricas para obtener:

=1 -+ decot.2 (®)

lecturas azimutales del error que produce

que permite corregir las
0" y « =80° resulta

la falta de horizontalidad del eje. Para d=0
0".6. Con €l migmo valor de d, y # =89 todavia excede

a—a =1
1 consecuencia, es muy importante redu-

de 1" el error a—a'; ¥, ©

il i

eir el val e
e or de d 4 unos cuantos segundos y llevarlo en cuenta para
cer i
“las correcciones precedentes; porque de nada serviria u
aproximacio b *
ai)im t] eibn de 1 , 0 acaso de menos, en las lecturas del circulo
utal, si se dejase subsistir un error que tal vez podri ‘
gunos segundos. il o
Hay qu 't
X y que advertir que al observar desde una estacién los 4ngul
b{)rlzontales, el error d determinado con el nivel montante . 'OS
ble en cada direccion : ditias
que se dé al telescopio, 4
fectamente vertical el eje del instrum S:OPK]:?:la ikl
ento. valo i
efecto, de la combinacién de la falta de verticalid ;dcf dl by
ey ; . ad de la columna
i " ta.de perpendicularidad entre ésta y el ¢je de rotacién del
escopio; igui s
o pio; y por consiguiente, aunque este ultimo error se
£ ol g : a cons-
ik una revolucion azimutal del instrumento, es necesariament:
esigua inelinacid : i,
esig el efecto de la inclinacién de la columna, en distintas di
iy . , en distintas diree-
De las consi i
- ilderacwnes que preceden se deduce que para sacar to
: r ] . . 3
flo ¢ p 0 de que es susceptible un instrumento de precisid
indispensable nivelarlo muy bien y medir la inclinacid grie
. . ) rla inclinacion del ej
rizontal en la posicid i e
e pols;cwn que toma al visar cada objeto Entonce‘l sien
@ ‘ ol
sewa; ]); : d2 a8 ~e(;tur§s que se obtengan en el circulo azimutal al ob
os sefiales de la izquierc -
it iag rda y de la derecha respectivamente;
pondiegtes i 8 zenitales, y d; y d, las indicaciones corres
. el nivel montante, el 4ngulo verdadero entr
v re ellas serd

ey ' .
A=d,—d-}d,cot.#,—d, cot. 7,

Es claro
u - i
o q1 e lzlara efectuar las correcciones con suficiente exactitud
ar las distancias zeni i
: itales con apro 16
Xima &
cual puede hacerse anotando las indicacionzs del ’Gm? bt
| Pt eirculo verti
do se visa cada una de las sefiales g
Debe not i .
ar
R se, sin embargo, que cuando se observa un mismo 4n
as ici i ‘ :
b ;ss posiciones inversas, esto es, con el limbo vertical 4
derecha izqui irtu
i dyl Hego 4 la izquierda en virtud de una semirevoluciér
2 6n
e instrumento, los errores d se presentardn con signos
rios, pu .
, puesto que el apoyo mds alto del eje horizontal queda su
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cesivamente 4 un lado y otro del observador. Segin esto, si la co-
lumna esté exactamente vertical, los valores de d en la segunda po-
sici6n serdn numéricamente iguales 4 los de la primera, produciendo
por consiguiente en el 4ngulo una correccion igual y de distinto sig-
fiere que el promedio de los 4ngulos obtenidos en

no. De aqui se in
dependiente dela

las dos posiciones inversas puede considerarse in
falta de horizontalidad del eje, si es muy pequefia la inclinacion de

la columna.
51.—Investiguemos ahora la influencia del pequefio error de co-
limacién que aun puede quedar después de practicada la correccion
" como se ha dicho, y comencemos Por determinar la magnitud de ese
pequefio error; que designaré por ¢ expresado en segundos. Sise 8i-
gue el método de invertir el telescopio sobre sus apoyos, séa & lalec-
tura del limbo cuando la sefial que se observa 6 la reticula del coli-
mador coincide con el hilo vertical del centro. Sino existiera el error,

la lectura exacta habria sido:
e=0a-1¢ i

Designando por a’ la nueva lectura que se tiene cuando des-
pués de invertido el eje se restablece la coincidencia, y atendien-
do 4 que ¢ produce un ofecto contrario al de la primera posicion, re-

gulta: ;

g=g —¢

Eliminando 4 e entre estas dos ecuaciones, se halla:

El signo que resulte del caleulo serd el que corresponde 4 la pri-

mera posicion del instrumento. Supongamos, por ejemplo,
q=24917' 81" y o/ =24° 17/25"; con estos datos resulta; e=—23".0

para la primera posicion y 6= - 8".0 para la segunda.
Cuando se haya invertido el telescopio por medio de una semi-

revolucién azimutal, designando siempre por a y o' las dos lecturas.
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aS, elld emaos gue 1a8 i i i
j lld'l.

e—a +¢
1800+8:a’—c

y que por la eliminacion de e producen:

o= (0 =)= 90° .....icciineniinienes (10)
3!
. Stl 1a}:lresulm menor que @ es & causa de que en la media vuelta azi-
utal ha pasado ya el cero de la graduacion, y por tanto deben afia-

dirse 360° 4 la segunda |
seg ectura, como en el gj igui
ge hallo a=253° 41’ 22/".7, o/ ="73° 41/ 18" éemp]o G o

360° + o/ = 433° 41/ 18".3
o =253 4192 7

180°+ 4 (o' —a) = 8959 57".8
& = 7 90

C = _2”_2
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